



# 夏日送清凉，元和街道在行动

为加强对新业态新就业群体和一线职工的关心关爱，近日，“夏日送清凉 共创文明城”活动在苏州市第二工人文化宫举行，本次活动由元和街道团工委、相城高新区新时代文明实践所主办，苏州市第二工人文化宫、元和街道总工会、元和街道建元社区、苏州相城高新控股集团有限公司承办，汇聚多方力量，致敬炎炎夏日里的坚守。

活动开始，建元社区党支部书记、居委会主任章梦燕，相城高新控股集团有限公司副主席朱梦杰上台共同签署文明单位在行动“五个一”共建协议，通过举办一期道德讲堂、进行一次文明行动、实施一次志愿服务、组织一次文明议事、开展一次安全培训，搭建一个优势互补、资源共享的共建平台，不断推动新时代文明实践走深走实，打通

服务群众的“最后一公里”。

现场，相高新控股集团为交警、城管、环卫等户外执法人员代表赠送清凉礼包，为长期奋斗、坚守在一线的户外工作者送去清凉、敬意和关怀。由相高新控股集团捐赠的一批矿泉水也在现场交付，将放置在苏州市第二工人文化宫一楼大厅，即日起至8月中旬，免费提供给户外工作者及新业态新就业群体。后续，相城高新区（元和街道）也将邀请更多文明单位及爱心企业加入，延续这场爱心接力。

来自元和交警中队的交警为居民、新业态新就业群体代表带来文明出行小课堂，现场教授交通手势，普及交通安全知识。紧接着，依云华苑的居民带来原创快板诗表演《小区文明很重要》，用群众喜闻乐见的方式，打出元和文明新风

尚，唱出元和文明好声音。

现场还设有各类便民服务摊位，来自元和街道卫生院的医护人员为群众提供血糖血压测量、中医诊疗、推拿按摩等服务；相高新控股集团的清凉摊位为来往的户外工作者和新业态新就业群体发放清凉物资；元和街道社会治理联动中心的工作人员开展反邪教宣传教育，切实增强广大群众反邪教意识和自觉抵御邪教侵蚀的能力。

现场气氛热烈。大家纷纷表示，这样的活动既实用又贴心，真正实现服务“零距离”，便民“有温度”。接下来，相城高新区（元和街道）将进一步整合优质资源，通过“家门口”的文明实践活动，把清凉和关怀，“面对面、实打实”地送到户外工作者的“心坎上”。

徐晓安

## 安元佳苑社区开展消防安全演练

近日，安元佳苑社区联合上坤物业及安元佳苑警务室共同组织了一场别开生面的消防安全演练活动。

演练开始后，工作人员模拟火情在社区某住宅楼内发生。随着火警铃声的响起，物业工作人员迅速启动应急预案，组织疏散楼内居

民，同时拨打火警电话报警。警务室人员也迅速赶到现场，维持秩序，确保疏散通道畅通无阻。

在疏散过程中，居民们按照预先学到的消防安全知识，用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低姿有序撤离。社区工作人员和青年志愿者、共青团员则在现场进行指引和协助，确保

每位居民都能安全撤离。

紧接着，消防队员赶到现场，迅速展开灭火救援行动。他们熟练地操作消防器材，迅速控制住了火势。在消防队员的努力下，火势很快被扑灭，演练取得了圆满成功。

高达

## 绿色时光社区组织开展消防演练

近日，苏州市相城区绿色时光社区携手元惠物业绿色时光花园项目部共同开展消防演练活动。

活动开始，海棠先锋为大家讲解火灾逃生指南，示范如何用湿毛巾正确捂住口鼻、弯腰逃生。随后，海棠先锋就如何开展消防安全检查工作、初期火灾的扑救方法、

灭火器及消防栓的使用方法进行了讲解，强调使用消防水枪灭火的时候，要特别注意电气线路是否断电，要避免触电事故的发生。

活动最后，海棠先锋还演示了灭火器的正确使用方法和灭火要领：首先晃动瓶身使瓶内干粉松动，其次拔下安全销，最

后托住瓶底、握住把手，对准火焰根部按下压把喷射，直至火焰熄灭。现场，大家分组演练，纷纷实战操作。

下一步，绿色时光社区将时刻紧绷安全之弦，继续开展形式多样、内容丰富的消防安全活动。

高达

## 绿色时光社区：义诊零距离，健康邻聚力

为进一步提高居民健康保健意识，为居民提供多元化的专业服务，近日，绿色时光社区携手相城人民医院共同开展“义诊零距离 健康邻聚力”便民义诊活动。

一听到义诊活动，居民早早就来到日间照料中心等待医生到来，大家互相交谈，气氛和谐融洽。本次义诊

的主要项目有：测血压、测血糖、心理咨询、认知障碍专病咨询。活动中，医护人员热情地为居民们测量血压、血糖，针对血压偏高的居民，医生关切地叮嘱他们在饮食方面要注意少吃盐、腌制食品等。同时，医生们对居民提出的各种问题进行了详细答疑解惑，并对老年人提供柔性化问诊

服务，细心询问过往病史，结合现有用药，提供精细化指导。

下一步，绿色时光社区将继续开展形式多样的共建活动，发挥资源优势，形成资源共享、合作共赢的良好局面，更好地为辖区居民服务，不断为社区治理工作贡献力量。

高达

## 双塔街道：服务优质企业“增资扩产”

6月19日，苏国土2024-WG-4号地块由双塔街道辖区重点企业——建院营造成功拍得。地块位于姑苏区双塔街道翠庭路西、南环东路北，地块性质A35科研用地，地块总用地面积为6863平方米（约10.29亩），系双塔街道区域内出让的首宗产业用地，建院营造预计将投资1.6亿元用于建设建筑科技研发基地项目。姑苏区经科局相关负责人表示，目前姑苏区已服务十余家存量企业成功拍得产业用地，本次竞拍地块位于姑苏区核心区，区位优势明显，政策红利叠加，未来定能进一步助推姑苏产业集群加速形成。

建院营造相关负责人透露，新竞地块拟建设研发中心、科技展示区、智能建造设计中心、产学研基地、数据智能实验基地、信息化研发管理中心、一站式科研服务

平台、科研产业交流中心等科研功能区。未来，该区域将围绕研发设计、成果转化、创新创业服务等领域，不断集聚优质高效的科技、文化企业，在东南创研区点燃发展新质生产力的火种。

建院营造是街道辖区重点企业，历经两年的科技数据项目申报终于“落地”。而这只是双塔街道近年来持续加大重点企业服务力度，不断打造尊商、重商、稳商营商环境的一个缩影。

为针对性地招引契合辖区发展的优质项目，推动产业创新集群化发展，在姑苏区“数据得地”评分体系基础上，双塔街道聚焦数字经济、文化创意等重点产业，对辖区载体情况进行全面排摸，率先布局、因地制宜，同时多次协助重点企业对接M0用地、A35科研用地等多种类型的地块资源。

双塔街道辖区现有智能科技大厦、沧浪科技产业园、M+驻这里创意设计产业园等多个楼宇集聚，着力培育高新技术企业及创新型企业，金城新村、章太炎故居积极引入多种业态，打造融合江南文化与现代潮流的新型空间，苏州工业园区独墅湖科教创业园区东区地块正立足地理优势和资源禀赋吸引优质产业项目，探寻核心研发成果与飞地生产制造模式结合的新路径。

双塔街道相关负责人表示，建院营造科研基地大楼作为姑苏东南创研区的首个科研专项服务产业用地项目，将和南环10号“一带一路”产业园、新联大厦等明星产业园楼宇连成一片，形成产业承载空间的发展合力，进一步虹吸科技创新、文化创意领域的龙头企业，以优质载体优化街道营商环境，增强古城自我造血功能。

双塔街 高达

## 江苏首家京东MALL在相城开业



开业现场 相城经开区供图

6月18日，江苏首家京东MALL开业仪式暨相城经开区618购物节启动仪式举行，整合区内家电、房产、商业综合体等相关资源，联合推出“消费满额送优惠”等优惠活动，创新打造若干一站式多元消费场景，为市民带来满满消费新体验。

苏州相城京东MALL是京东集团打造的消费电子主题购物中心，拥有30000平方米超大购物空间，入驻200余家知名品

牌。商场整体分为三层，每层都精心规划了不同的商品类别和体验区域，涵盖3C科技潮玩、家电家居等多元业态。作为京东MALL江苏首店，苏州相城京东MALL致力于打造成为苏州乃至整个江苏地区的家居家电消费新地标，为城市居民提供现代科技生活的全生态、全渠道解决方案，以及可视化、场景化的一站式购物体验，满足不同消费群体的需求。

相经开 徐晓安

## 苏州工行落地首笔设备更新和技术改造再贷款

工商银行苏州分行认真贯彻落实“两新”工作部署，加大金融服务新一轮大规模设备更新和技术改造力度，助力新质生产力加速发展。近日，该行与力神电池（苏州）有限公司就“年产7.3GWh圆柱形锂离子电池新建项目”签订参贷1.9亿元银团贷款合同，并成功投放1009万元项目贷款。本项目是苏州工行落地的首笔经国家工信部认定的工业领域设备更新和技术改造再贷款推荐清单内项目。

国务院“两新”意见出台后，苏州工行高度重视，迅速行动，通过专题学习和政策宣讲等全面梳理再贷款政策，同时积极对接市政府相关部门和金融管理机构，及时获取项目清单，在审批流程和利率定价等方面给予资源倾斜，全力以赴推动项目贷款投放。辖内各行指定专人跟进，提前对接、逐户走访、按日调度，迅速开展辖内客户营销对接，全力支持企业科技创新、设备更新和技术改造等金融需求。

力神电池（苏州）有限公司是国内圆形电池市场最主要的参与者之一，现有产品已覆盖电动工具、智能家居及两轮车等众多应用领域，且产品性能、质量均处于行业领先地位。苏州工行在了解到该企业“年产7.3GWh圆柱形锂离子电池新建项目”相关信息后积极走访对接，为企业提供了专业化、定制化的金融服务方案，开辟绿色审批通道、提供专项规模保障，最终成功签订银团贷款合同，实现了首笔1009万元贷款投放。

未来，苏州工行将继续牢牢把握金融工作的政治性、人民性，胸怀“国之大者”，强化国有大行责任担当，争当金融服务制造业的标杆银行，把支持技术改造和大规模设备更新、做好“五篇大文章”与建设苏州市现代化产业体系结合起来，深耕科技创新、设备更新和技术改造等重点领域，为苏州加快发展新质生产力添砖加瓦，推动长三角一体化高质量发展取得更大进展。

徐婷婷

## 守护生命，“救”在身边

近日，相城区元和街道绿色时光社区携手相城人民医院志愿服务队，为辖区居民举办了心肺复苏急救知识公益讲座，为大家带来了一场生动有趣且实用的“沉浸式”体验，切实提高居民群众的紧急救助能力。

活动中，医务人员通过播放幻灯片、视频，向大家讲解了心肺复苏知识要点，就“黄金4分钟”急救知识、胸外按压、人工呼吸等心肺复苏术进行了讲解。为了让辖区居民进一步领悟心肺复苏要

领，医务人员在假人模型身上进行了心肺复苏演示，教学讲解如何判断是否丧失意识、有无自主呼吸、有无脉搏等关键环节。随后，海棠先锋现场邀请居民进行心肺复苏的操作，让居民们学习心肺复苏抢救步骤。

本次急救知识培训，通过“理论+实操”相结合的方式，让辖区居民全面系统学习了救护知识和急救技能，进一步提高了急救水平和自我保护能力。

高达